Регион, населенный пункт: Тамбовская область, г. Тамбов
Полное название образовательного учреждения: Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Лицей № 29».
Учитель информатики: Забавникова Евгения Александровна.
E:mail учителя zabavnikova@inbox.ru
Примерный конспект урока по информатики и ИКТ в 8  классе с использованием электронного учебника
Предмет: информатика и ИКТ класс: 8.
Авторы учебника «Информатика и ИКТ» (ФГОС): Н.Д. Угринович  

Тема урока: Построение диаграмм и графиков в электронных таблицах (§ 4.3. Построение диаграмм и графиков в электронных таблицах.)

Цель урока.  Формирование навыков построения диаграмм и графиков в электронных таблицах.
Решаемые предметные задачи:

1) Систематизация и расширение представлений учащихся о возможностях визуализации данных в электронных таблицах.
2) Знакомство с диаграммами разных типов.

3) Развитие навыков чтения диаграмм.

Основные понятия, изучаемые на уроке:

· диаграмма;
· график;

· круговая диаграмма;
· гистограмма (столбчатая диаграмма);
· ряды данных;
· категории;
· оформление диаграмм.
Используемые на уроке средства ИКТ:

· персональный компьютер (ПК) учителя, мультимедийный

· проектор, интерактивная доска;

· ПК учащихся.

Электронные образовательные ресурсы
· презентация в Notebook «Построение диаграмм и графиков функций»;
· демонстрации к лекции «Деловая графика. Типы диаграмм» (sc.edu.ru),

· «Демонстрационная таблица с диаграммами» (sc.edu.ru), 
· «Создание диаграмм MS Excel» (sc.edu.ru) http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/7a582c07-ee22-489f-aef6-b028b47ce1e9/9_150.swf  .
	Планируемые образовательные результаты 

	Предметные 
	Метапредметные 
	Личностные 

	
	Регулятивные 
	Познавательные 
	Коммуникативные
	

	Знать: пользовательский интерфейс используемого программного средства; условия и возможности применения программного средства для построения графиков функций и диаграмм.
Понимать: смысл информации, представленной в виде диаграмм.
Уметь: строить диаграммы и графики функций в электронных таблицах
	Постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно. 

Выбор, принятие и сохранение учебной цели и задачи. 

Составление плана, осуществление самоконтроля и самооценки, осознание качества и уровня усвоения. 

	Сравнение, обобщение, конкретизация, анализ; самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; применение методов информационного поиска, в том числе с помощью компьютерных средств. 
Общеучебные и общекультурные навыки работы с информацией; навыки визуализации данных.
	Умение формулировать собственное мнение и позицию. 

Осознанное построение речевых высказываний. 

Восприятие выступлений учащихся. 

Взаимоконтроль, взаимопроверка; планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками – определение цели, функций участников, способов взаимодействия. 

	Представление о сферах применения электронных таблиц в различных сферах деятельности человека.

Понимание роли фундаментальных знаний как основы современных информационных технологий.

Рефлексия собственной деятельности. Действие смыслообразования, т. е. установление учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом. 

Информационная культура учащихся, внимательность, аккуратность, дисциплинированность, усидчивость.


Структура урока
	Типовые этапы урока 
	Задачи этапа 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 
	Скриншоты используемых на уроке ресурсов ЭУМК 

	Организационный момент 

	Положительный настрой на урок. 

	Приветствует учащихся, проверяет готовность учащихся к уроку

	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку. 


	

	Проверка домашнего задания
	Проверка домашнего задания.
	Проверяет выполнение домашнего задания (№ 4.10-4.13):

Демонстрирует на доске учебник стр. 89
	Проверяют правильность выполнения домашнего задания.
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	Актуализация знаний
	Актуализация ранее изученного материала. 


	Задает учащимся вопросы, подводит к изучению нового материала.
	Ученики отвечают на вопросы учителя, воспроизводят знания, умения и навыки, необходимые для формулирования темы и цели урока.
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	Погружение в тему урока и создание условий для осознанного восприятия нового материала 

	Определение темы, цели и задач урока. 
	 Учитель подводит итог того, что ученики знают и умеют. 

Подводит учащихся к формулированию темы и задач урока. 

	Формулируют цель и задачи урока и план своей деятельности. 
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	Изучение и закрепление нового материала по теме урока

Организация и самоорганизация учащихся в ходе усвоения материала. 

Организация обратной связи. 

	Организация деятельности учащихся по изучению и получению и освоению нового учебной информации на уровне «знание»

	Учитель объясняет типы диаграмм с помощью презентации; рассматривает примеры диаграмм в электронных таблицах с помощью ЦОР из Единой коллекции цифровых образовательных ресурсов.
Учитель дает задание самостоятельно изучить материал учебника, спрашивает новый материал и повторяет его с помощью презентации.
	Слушают учителя.

Записывают в тетрадь типы диаграмм, знакомятся с различными видами диаграмм и когда их используют.
Работают с экраном ЭУМК с темой § 4.3. 
Самостоятельно по учебнику изучают ряды данных и категории, а также оформление диаграмм. Делают пометки в ЭУМК (выделяют для себя основную мысль).
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	Выполнение практической работы.
	Первичное осмысление и закрепление изученного материала

Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «понимания». 


	Организует работу учащихся по выполнению практической работы 4.4 «Построение диаграмм различных типов».
	Учащиеся выполняют самостоятельную работу из  ЭУМК стр. 99-107.
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	Проверка полученных результатов.
Контроль уровня усвоения материала

	Организация деятельности учащихся по предъявлению результата освоения теории и практической работы по выполнению вычислений.

	Организует проверку правильности выполнения практической работы.

Демонстрация на экране нескольких работ.

Демонстрирует задание на чтение диаграмм. Организует работу учеников по умению читать диаграммы, выполненные в электронных таблицах.
	Учащиеся отправляют выполненные работы учителю. Анализируют правильность выполнения работ своих одноклассников.

Выполняют задания на чтение и понимание диаграмм.
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	Подведение итогов. 

Домашнее задание. 

	Проведение анализа (самоанализа) и оценка качества деятельности учащихся на уроке. 

Обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания. 

	Организовывает подведение итогов с использованием сигнальных карточек. 

Даёт оценку качества работы класса и отдельных учащихся. 

Записывает домашнее задание: 

· § 4.3. Ответить на вопросы после параграфа
· Выполнить индивидуальные задания на чтение диаграмм и графиков функций.
· § 4.2 – повторить (Подготовиться к контрольной работе).

	Рефлексируют, анализируют что вспомнили, что узнали, какие умения и навыки приобрели и закрепили. Полезен ли был для них урок. Комфортно ли было на уроке.
В разделе «ДЗ» ЭУМК делается запись домашнего задания
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